Oppimistehtävä 1


ti 17.1. klo 17.15-18.45. Keskustelussa mukana vain kolme opiskelijaa: 

- Aili Vihtakari (poissa) 

- Mikko Hyttinen 

- Mirja Ruusala (koostaja) 

- Mikko Myllymäki 

- Maritta Riikonen (tilap. ryhmässä 2) 

- Elina Vaara-Sjöblom (tilap. ryhmässä 1) 

- Henry Paananen (poissa) 

Opettajan roolissa mukana Jaana Markkanen ja samalla puheenjohtajana.

*******************************************************************************

Millaisia oman alan valmiita verkkokursseja verkosta löytyi? Millaisia hyviä / huonoja toteutuksia havaitsitte? Löytyikö mitään, mitä voisitte hyödyntää omassa tulevassa opetuksessa?

Verkkokursseja etsittiin tietotekniikasta, vaikka keskustelua käytiin jonkin verran, mitä verkkokurssiin sisältyy. Eikö ole verkko-kurssi, jos ei ole mitään keskusteluja, videoita, aikataulutusta? Siksi pohdintana oli, että tietty verkkokurssi ei välttämättä tarvitse noita ominaisuuksia kuitenkaan. Yhtenä määrittelynä verkkokurssille on materiaali, johon kuuluu jotain tapoja testata opittua asiaa, vaikka itsensä tarkistavia lomakkeita sekä vuorovaikutus, ohjaus, reflektio että ajattelua eteenpäin vievät tehtävät. Keskusteltiin myös vaikeudesta löytää varsinainen verkkokurssi Internetin tarjonnasta.

Oheismateriaaliksi sopivia kursseja oli verkkomateriaalikurssien keskusteluissa mukana. Kaikki ei ole verkko-opiskeluun sopivaa, vaan vaatii lisää kehittelyä keskustelijoiden mielestä. Ehkä materiaalissa on se, että etäopiskelijoiden täytyy hieman suodattaa. Materiaalia on verkko-opiskeluun paljon, joten olisiko esim. tiedon tiivistämisessä tarvetta? 

Keskusteluissa mukana oli myös materiaali, joka on suunnattu yliopisto-opiskelijoille, mutta lukiossa materiaalia voi käyttää. Hyviksi lukion verkkokurssisivuiksi mainittiin mm. Vantaan lukiosta löytyvät kuvankäsittelyn peruskurssi ja kuvankäsittelyn jatkokurssi.

Javalan kurssit olivat keskustelua herättävät. Sivujen ulkonäköä kehuttiin ja sisältö todettiin selkeäksi, johdonmukaiseksi ja sivuilla oli hyvät esimerkit sekä hyvät linkkiotsikot, mutta riviväli tekee sivuista vaikeampilukuiset.

Mitä verkossa opiskelu vaatii opiskelijalta, niin totesimme opiskelijoiden tarvitsevan aikataulutuksen suhteen ainakin itsekuria. Itseohjautuvuudesta keskusteltiin sen verran, että ne vaativat paljon enemmän itse ohjautuvuutta kuin tavanomaiset kurssit. Verkkokursseissa on itse pääasiassa vastuussa siitä, että opiskelee. Mutta hyväähän siinä on että voi opiskella kotoa käsin, kunhan vain laitteet toimii!

Ryhmä keskusteli salasanasta, joka rajoittaa tutustumisen tai opiskelun maksutta verkossa. Mutta todettiin tarpeelliseksi, koska salasana on jo ihan tekijänoikeudellisistakin syistä pakollinen.

Virtuaalidatanomien sivuilta löytyi ohjelmoinnin perusteet ja C-kieli, jotka olivat toimivat.

Lisäksi pitkään kehiteltyjä tietotekniikan appron sivuja kehuttiin, koska ne on niin hyvin toteutettu. Grafiikkaa ei ole paljon, mutta videot ruutukaappauksista ovat hyviä appron sivuilla.

