OPPIMISTEHTÄVÄ 3 KOOSTE

1. Miten luennolla (ja Riikosen gradussa) esitetty oppimisympäristön yleinen rakennemalli suhteutuu yleisiin käsityksiin oppimisesta ja opettamisesta?

Puheenjohtaja on todennut että yleinen rakennemalli on niin yleiskäsitteinen, että se antaa mahdollisuuden lähes mihin tahansa tulkintaan, joten tehtävää on lähdetty purkamaan välikysymysten kautta.

Ensimmäinen välikysymys: Minkä pedagogisen näkemyksen mukaan sinä kehittäisit verkkokurssia ja millä tavalla yllä mainitut oppimisympäristön komponentit toteutuisivat siinä.

Ryhmä ei ole täysin ymmärtänyt kysymystä tai kysymyksen asettelu on liian tieteellinen. Välikysymysten avullakaan ei ole saatu varsinaista vastausta tai riittävää pohdintaa aikaiseksi. Toki keskusteluun osallistuminenkin on ollut vähäistä.

Ryhmän yhteinen toteamus voisi olla: Yleinen rakennemalli on liian yleispätevä ja laaja että se soveltuu lähes kaikkiin yleisiin käsityksiin oppimisesta ja opettamisesta sellaisenaan.

2. Miten aiemmin valitsemasi alusta sopii tähän yleiseen rakennemalliin?

Ryhmä on pohtinut eri alustoja yleiseen rakennemalliin ja tässäkin hyvin pitkälle sama vastaus kuin edellisessä kysymyksessä. Kaikki markkinoilla olevat alustat ovat ominaisuuksiltaan niin monipuolisia, että soveltuvat hyvin yleiseen rakennemalliin. 

Ryhmä on nostanut esille muutamia erityiskohtia:

ATutorista löytyy sekä Foorumit, että Chat. Nämä ovat tutkivan oppimisen kannalta ehdottoman tärkeitä työkaluja virtuaalisen ryhmän muodostamisessa, sekä keskustelujen ja tiedonvaihdon paikkoina


Omassa alustassa (Generation) on mielestäni toteutettu kommunikointityökalut erinomaisesti. Työtilassa opiskelija pääsee näkemään, ketä muita ryhmästä on läsnä. Opiskelijat voivat aloittaa chatin toistensa kanssa milloin vain, tai vaikka jakaa ongelman ratkaisuun liittyviä ajatuksia keskustelufoorumilla. Ajattelen tämän tukevan hyvin ongelmalähtöistä oppimista. Miksipä ei muitakin.

